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Ata nº 36/10 – CMC – 36ª Sessão Ordinária -
16/11/10

Ata da 36ª Sessão Ordinária, 2º Per íodo Legislativo da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dezesseis de novembro de dois mil e dez,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto e
secretariada pelo  vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador Valdomiro
Corá, vice-presidente,  e a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª
Secretária. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Ofício N. 721/GAB/2010  – Responde  aos requerimentos
84/CMC/2010 e 85/CMC/2010 do Ver. Paulo Cezar P. Castro e
87/CMC/2010 do Ver.  Fernando Minervino de Farias – Gabinete do
Prefeito – Raquel Duarte Carvalho, Vice-Prefeita em Exercício,
Cacoal-RO; Ofício N. 727/GP/PGM – Encaminha Projeto  de  Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
728/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Ofício N. 730/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N.
732/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre a baixa
de bens  móveis do Poder  Executivo,  e dá outras  provid ências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N.  733/GP/PGM – Encaminha Emenda Substitutiva
ao Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a criar o
Programa Municipal  de Desenvolvimento  da Cadeia Produtiva  da
Aquicultura Familiar,  bem como utilizar  recursos  na promo ção de
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ações de apoio e incentivo  à atividade ” – Prefeitura  Municipal  de
Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Ofício N.
737/GP/PGM – Encaminha  Emenda  ao Projeto  de Lei que  “Dispõe
sobre o Plano de  Cargos,  Carreiras e Remuneração dos Servidores
do Sistema de Ensino Público Municipal  de Cacoal e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal; Ofício N. 072/2010 – 3.ª PJC, 2º Tit – Encaminha
cópia do ofício N. 693/GAB oriundo da Procuradoria  Geral do
Município para que tome providências cabíveis. – Ministério Público
do Estado de  Rondônia, Promotoria  de  Justiça de  Cacoal  – Marcos
Alexandre de Oliveira Rodrigues,  Promotor de Justiça Substituto;
Telegramas N.Ref:  1077939, 1082759, 1094429/MS/SE/FNS.   As
Prestações de Contas da Câmara Municipal de Cacoal; da Autarquia
Municipal de Esportes de Cacoal; e da Fundação Cultural de Cacoal,
referentes ao mês de outubro  de 2010, são encaminhadas para  a
Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos. As Indicações N.
591/CMC/2010 da Vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes;
592/CMC/2010, 593/CMC/2010, 594/CMC/2010 do vereador
Valdomiro Corá; 595/CMC/2010,  596/CMC/2010,  597/CMC/2010  da
Vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado; 598/CMC/2010,
599/CMC/2010, 600/CMC/2010  do vereador  Antonio  Fernandes  de
Assis; 601/CMC/2010, 602/CMC/2010, 603/CMC/2010,
604/CMC/2010 da Vereadora  Maria  da Penha  de Souza  Menezes;
605/CMC/2010, 606/CMC/2010  da vereadora  Uriety Prado  Dorof ê;
607/CMC/2010 do vereador Paulo Cezar Pupo Castro;
608/CMC/2010, 609/CMC/2010,  610/CMC/2010,  611/CMC/2010  do
vereador Euzébio Scherrer  Brizon;  612/CMC/2010,  613/CMC/2010,
614/CMC/2010, 615/CMC/2010  e 616/CMC/2010  do vereador  Luiz
Carlos de Souza Pinto, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao
Executivo Municipal.  O Sr. Marco  Aurélio Blas Vasquez,  Secret ário
Municipal de Saúde é convidado a ocupar a tribuna desta Casa para
se pronunciar  e dar  esclarecimentos sobre  a situação da saúde do
município de Cacoal, sendo lhe facultado o tempo necessário. O Sr.
Secretário Municipal de Saúde através de ‘slides’ mostra e explica o
que ocorre  na saúde municipal, apresentando o Relatório Básico
da Secretaria Municipal de Saúde – novembro/2010.
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Indicadores Básicos. Ano-Base:  2010. Participação  das
Transferências da União para  a Saúde no total  de  recursos
transferidos para a saúde no Município - 98,67 % . Despesa
total com Saúde, sob  a responsabilidade  do  Munic ípio, por
habitante - R$ 165,83. Participação da despesa com pessoal
na despesa  total com Saúde - 72,69 %. Participa ção da
despesa com  medicamentos  na despesa  total  com  Saúde -
0,83 %. Participa ção da desp.  com  servi ços de terceiros  -
pessoa jurídica na despesa total com Saúde - 8,54 %.
Participação da despesa com investimentos na despesa total
com Saúde - 0,79 %. Participação da receita própria
aplicada em Saúde conforme  a EC 29/2000  - 21,94 %.
Participação % das Transfer ências da Uni ão para  a Saúde
no total de recursos transferidos para a saúde no Município.
Despesa total com Saúde, sob a responsabilidade  do
Município, por habitante. Participação da despesa com
pessoal na despesa total com Saúde. Participação da receita
própria aplicada em Saúde conforme a EC 29/2000.
Participação da receita  própria aplicada  em Saúde 2006  -
15,05%, 2007  - 16,11%,  2008  - 16,84%, 2009  - 18,87%,
2010 - 21,94% . Diagnóstico – 01/06/2010, Restos a pagar
2008 - R$  1.175.665,37, Valor  de  folha  de  dezembro/2008
empenhado em 2009 - R$ 768.353,13  = 1.944.018,50,
Restos a pagar  2009  - R$ 2.338.881,73,  Valor  de folha  de
dezembro/2009 empenhado  em 2010 - R$ 936.325,74  =
3.275.207,4 Diagn óstico – 01/06/2010,  Dívida 2008  - R$
1.944.018,50, Dívida 2009 - R$ 3.275.207,47, Diagnóstico –
01/06/2010, Déficit orçamentário folha: Maio - R$
7.552.261,68,  Junho - R$  5.694.047,21,  Julho - R$
5.845.406,16, Agosto  - R$  5.527.854,16,  Setembro  - R$
3.373.395,33, Outubro  - R$  2.958.802,54,  Novembro  - R$
2.246.192,54, Diagnóstico – 01/06/2010,  Unidades
hospitalares sucateadas,  UBS São Judas  Tadeu  – OK,  UBS
Cristo Rei - Pouco investimento,  UBS Nova Esperan ça –
Sucateada, UBS Princesa Isabel – Equipamentos, CAPS  II –
Sucateado, Diagnóstico – 01/06/2010,  USF (Vista  Alegre,
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Village do Sol, Liberdade - imóveis alugados, USF Gonçalves
Ledo - Fase final da obra, equipamentos, Centro de Controle
de Zoonoses,  Frota de veículos, Equipamentos.  Soluções
Curto Prazo - Equipamentos: Emenda Valdir Raupp
(792.000,00), Dinheiro  em conta – licitado,  Atende UMC
(sobram alguns  itens,  Emenda Fátima Cleide  (150.000,00),
Equipamentos adquiridos  para a UBS  Cristo  Rei.  Solu ções.
Como alocar recursos?  UPA, 3 UBS, Leilão de veículos
usados, Emendas parlamentares - Necessidades - R$
5.500.000,00. Propostas - Atenção Primária, Atenção
Hospitalar, Gestão, FACIMED,  Hospital  Regional.  Logo  em
seguida coloca-se à disposição para responder
questionamentos dos senhores vereadores, como dos
vereadores Lourdes Kemper, Fernando Minervino de Farias,
Antonio Masioli, Luiz Carlos de Souza Pinto. Pequeno
Expediente. A vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado,
PMDB, diz que essa Câmara é sensível em relação aos
problemas da saúde do município, acredita e vota nos
projetos de leis concernentes  a saúde, tentando  ajudar,
independente da sigla partidária. Fala que fica chateada
porque tem algumas  pessoas  que não levam  isso  a sério,
enquanto tem profissionais  que vestem  a camisa  e fazem
até o impossível para ajudar as pessoas mais necessitadas.
Diz que visitou algumas unidades  de saúde na semana
passada e só mesmo  quem  não tem coração para não se
sensibilizar com a dor  e o sofrimento de muitas pessoas, e
que as pessoas  que estão nesta  área, e não tem  amor  ao
próximo, reflitam e pensem em suas vidas. Comenta sobre a
Escola Pedro Kemper e esclarece que estão sendo dados os
primeiros passos  para que a mesma venha a funcionar.
Agradece ao Secretário Municipal  de Meio Ambiente  que
atendeu seu pedido de limpeza na Praça dos Pioneiros,
Bairro Teixeirão. E que preocupada com o início do período
das chuvas, a população próxima aos rios Pirarara e
Itamarupá já estão aflitas, com relação a enchentes, e pede
providências para limpeza dos igarapés Pirarara e
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Itamarupá, para  que  não ocorra  o que  aconteceu no  início
deste ano.  Fala que houve  as primeiras  chuvas  nas linhas
vicinais e já houve estrago, e pede que o Secretário
Municipal de Obras faça a recuperação antes que atrapalhe
os moradores, sendo que nas linhas 02 e 03 já prejudicaram
bueiros, e ainda fazer saídas de água, nestes locais. Fala que
esteve no lançamento de um livro escrito pelo Sr. Damião e
pela sua filha Neiva,  sobre a trajetória do Sr. Clodoaldo
Nunes de Almeida,  um livro magnífico e parabeniza  aos
mesmos que  fizeram  o regate  da hist ória valorizando  este
vulto importante para a história de Cacoal e de Rondônia. O
vereador Antonio Fernandes de Assis, PTN, fala que a
explicação da Secretaria Municipal de Saúde trouxe reflexão
de pontos importantes e que devem ser revistas n o trabalho
da saúde de Cacoal.  Diz que está sendo  implantada  uma
nova lavanderia no hospital, o que demonstra uma
capacidade de reestruturação. Diz  que  não é só a falta  de
recursos que pode fazer a diferença no trabalho, e salienta
que pode  se ter pouco  e fazer  mais  e com qualidade.  Fala
que mesmo investindo vinte e um por cento na saúde não se
vê, na prática, a qualidade de serviço no município. Fala que
tem profissionais  que tem o serviço na saúde municipal
como um  ‘bico’, pois  não estão assumindo  os  servi ços que
precisam ser respeitados. Diz que trabalha há vinte e quatro
anos em uma empresa e nunca apresentou um atestado de
saúde, e se as pessoas  não querem  trabalhar  que peçam
para sair. Salienta que tem que haver a valorização
profissional, e salienta que viu  médicos que falam que eles
não têm condições de trabalho e isso desmotiva, e tem que
haver, seja em medicamentos  e materiais, pois isso é
fundamental. Pede que ofício seja enviado ao produtor rural
Damião Nunes,  que fez homenagem  escrevendo  um livro
intitulado: “Clodoaldo Nunes de Almeida”, grande
personalidade, pioneiro, que leva em seu texto a questão da
carnaúba, mandacarus,  castanhais  e principalmente  o café
deste município. E pede que ofício seja enviado ao prefeito
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solicitando que crie um programa  espec ífico a cultura  de
café, o que gera emprego.  Pede  que  ofício seja  enviado  a
família Nunes parabenizando  pelo livro. Diz que ficou
contente pela vinda do Secretário Municipal de Saúde a esta
Casa, nesta  reuni ão. O vereador  Paulo  Cezar  Pupo  Castro,
PV, agradece a vinda do Secretário Municipal de Saúde, que
disse que não pode se generalizar em relação aos servidores
da saúde e ele,  vereador  Cezar  Castro,  concorda  com isso.
Diz ainda: “– Mas, constantemente, secretário, nós estamos
aqui recebendo denúncias de servidores, principalmente de
médicos, esta é a realidade, com todo respeito que tenho à
categoria, entendo seu papel fundamental na saúde, que é o
médico, mas em denúncia em meu gabinete, pequena
denúncia que os médicos não estavam assinando a folha de
ponto na Unidade  Mista. Eu fui, estive ‘in loco’, de fato
constatei, até pedi  em ofício ao diretor  da Unidade  Mista,
que me enviasse ao meu gabinete aquelas folhas de ponto,
que lá estive no dia vinte e sete e constatei que apenas um
médico, naquela data havia assinado aquela folha de ponto.
Que tinha um médico, senhor secretário, que estava de
atestado, até o dia vinte  e cinco,  salvo  engano,  não recebi
ainda estes documentos,  até vou fazer um requerimento
para a Unidade Mista,  solicitando,  e ele estava de atestado
médico, fui lá, depois de quatro dias deste atestado médico,
e ele estava no plantão, e ele não compareceu  em seu
plantão e tamb ém não mandou  outro  atestado  médico ou
uma justificativa  porque não estaria na Unidade Mista
trabalhando. Então existe de fato na administra ção esta
falha, sabemos  que é muito  difícil estar  acompanhando  à
risca esta  falha  com  servidores,  com  profissionais,  mas  eu
sou de  acordo,  de  pleno acordo,  que de fato deva começar
estes servidores  a serem punidos,  porque a questão de
médicos mesmo  aqui nesta Casa, todas as questões que
chegaram até nós, nós nos colocamos ao inteiro dispor para
que de fato pudéssemos estar apreciando  a situa ção dos
médicos, mas só que de contra partida, pelo menos a
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responsabilidade eles devam ter. Esta denúncia veio ao meu
gabinete, senhor  presidente,  mas é se fosse  ao Minist ério
Público? E ali chegasse  alguém do Ministério Público e
constatasse o que eu constatei,  que apenas um médico, de
todos os médicos que tem  na Unidade  Mista,  apenas  uma
estava assinando a folha de ponto. Isso é os médicos que eu
estou falando,  eu não pedi para ver a folha  de ponto  de
outros servidores, que a denúncia foi para com os médicos.”
Então eu quero  de fato  parabenizar  o Secretário Municipal
de Saúde em relação ao seu  trabalho  no munic ípio, sendo
que o mesmo  tem bastante  conhecimento  de causa.  Com
relação a Escola Pedro Kemper  há questionamento  se a
mesma estará funcionando  até o ano que vem, e ainda
questiona o Tele Clube, com relação a dengue, que está no
anonimato, com relação as suas piscinas, bem como o
perigo das piscinas  da Escola  Pedro Kemper.  O vereador
Fernando Minervino de Farias, PTB, diz que vendo os
esclarecimentos do Secretário Municipal de Saúde fica
tranquilo em relação ao que pode passar  para a população
de Cacoal,  mas ao mesmo momento fica preocupado com o
futuro, devido  a dados  assustadores.  Fala que esteve  na
Unidade Mista e tinha somente um médico prestando
atendimento, e Cacoal  tem quase oitenta  mil habitantes,
quase cem milhões de reais de arrecadação por ano, e não
tem nenhum oftalmologista. Fala que hoje Cacoal tem quase
mil multas,  para aumentar  a arrecada ção, para ‘tapar os
furos’ de secretário incompetentes que  assumiram antes  a
pasta da saúde, realmente  houve negligência e falta de
cuidado e zelo para com o patrimônio público e no
gerenciamento dos recursos. Fala que neste final de semana
participou da 4ª FEIRON,  em Porto Velho,  e da 1ª Feira
Fashion do estado de Rondônia, e parabeniza o setor têxtil
de Cacoal,  que está querendo investir e crescer. Diz que foi
apresentado um vestuário inovador desenvolvendo
tendências em estilo, aproveitando a leveza das cores. Deixa
seu reconhecimento ao setor têxtil de Cacoal, ao presidente
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da FIERO, ao SEBRAE,  SENAI de Cacoal e á prefeitura
municipal de Cacoal, sendo que os município melhores
colocados em relação ao setor têxtil estão Cacoal, Vilhena e
Pimenta Bueno.  Fala que empresas  de Cacoal  já vendem
para o Maranhão, Pará, Mato Grosso do Sul, Roraima e Acre,
atendendo mais de sete estados no Brasil. É ainda um setor
carente de investimentos  e é preciso  que a prefeitura  de
Cacoal ajude este setor, com local para construção de
barracões, qualificação de mão de obra e construção de um
mini shopping,  tendo  em vista  que a região norte não tem
nenhum segmento  do setor têxtil, tudo dependendo  da
região sul.  Pede que of ício seja enviado a FIERO, Sr.  Dênis
Baú, pela colaboração e esforço com relação ao setor têxtil
de Cacoal; e ainda para a presidenta da ACINVEST  e
também para a presidenta da SINDINVEST, e também para
o SEBRAE  e para o SENAI,  de Cacoal,  para o Secret ário
Municipal de Industria e Comércio, que não mediram
esforços para ajudar com relação ao setor têxtil de Cacoal.
Diz do 15° CEJOVIM, e pede que ofício seja enviado para a
KTV, que deu grande apoio ao evento,  dando cobertura
jornalística. Ainda  houve  no  final  de semana a Cruzada  da
Igreja Palavra de Vida, com o pastor Djalma, no Bairro
Teixeirão, e que ofício seja enviado a este pastor pelo
grande evento realizado. Que ofício seja enviado ao prefeito
municipal solicitando  que seja feito um remanejamento
para investir na sinalização de trânsito de Cacoal. Pede que
ofícios sejam enviados o senador Valdir Raupp e ao
deputado Tucura, para que coloquem emendas
parlamentares para investir  na sinaliza ção de trânsito em
Cacoal, pois  é muito mais barato investir  na sinalização do
que no tratamento  do acidentado.  O vereador Euzébio
Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre sua indicação que pede
a troca  de lâmpadas do Bairro  Habitar  Brasil,  a pedido  de
moradores; e ainda  sobre sua indica ção que pede que seja
colocada placa de identificação no posto de saúde do Bairro
Vista Alegre;  bem como sobre  sua  indica ção que  pede  que
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seja recuperado carreador localizado  na propriedade do Sr.
Cristiano Tenório Safer, na Linha 10, KM 29, Lote 25, Gleba
10. Também versa sobre sua indicação que pede a
recuperação do bueiro da esquina da Avenida Sete de
Setembro com  Rua Vinicius  de Moraes,  inclusive  está sem
tampa; e também sobre sua indicação que pede a
recuperação da cabeceira  da ponte  sobre o Rio Pirarara,
localizada na Rua Marechal  Deodoro  da Fonseca,  Jardim
Saúde, pois a mesma está perigosa. Que ofício seja enviado
para a CERON  solicitando  a colocação de rede de baixa
tensão a partir  do  Anel  Viário até aos  loteamentos Alto  da
Boa Vista  I e II e Moradia  do Bosque,  e ainda que seja
colocada iluminação pública. Parabeniza a Secretaria
Municipal de Obras  pela opera ção tapa buracos,  nas ruas
Universidade e Pedro Kemper,  Bairro Brizon.  O vereador
Antonio Masioli, PT, agradece a vinda do Secretário
Municipal de Saúde a esta Casa. Em seguida  diz que a
administração está preocupada em relação a escala médica,
não só da Unidade Mista, bem como do HMMI, e esses furos
movimentam secretário e funcionários, para que a
população não deixe de ter atendimento, e são questões que
não podem ser previstas.  Fala que haverá mudança de
governo e quem sabe o Dr. Confúcio venha com novas
alternativas, quem sabe a presidenta Dilma virá com
alternativas capazes de mudar a realidade  atual, é uma
esperança. Diz que há convite para a comunidade de Cacoal
para que na próxima sexta-feira, 19, assistam a uma partida
de basquete entre as equipes de Ariquemes e Ouro Preto do
Oeste, entre pessoas portadoras de deficiências,
cadeirantes. Parabeniza os secretários municipais Gervano e
Sapper que estiveram no Bairro Vista Alegre, sendo que as
chuvas fortes estão trazendo lama e cascalho para cima das
vias asfaltadas  e isto  causa  transtorno,  e o problema  est á
sendo sanado na Avenida Primavera. Sendo que as
Secretarias estão fazendo seu planejamento  final para
construção de uma rotat ória na conflu ência das avenidas
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Belo Horizonte  e Inderval José Brasil, que dá acesso a
rodoviária municipal.  Comenta  sobre  as idas e vindas  do
prefeito, e que a grande notícia é que dentro da previsão da
segunda etapa do PAC, já está no Diário Oficial  da União, a
divulgação de aproximadamente dezenove milhões de reais
para Cacoal para saneamento  básico, sendo que já é o
município com maior percentagem de saneamento básico do
estado, e deverá chegar a uma marca perto de cem por
cento; havendo ainda uma previsão de mais dez milhões de
reais para asfaltamento  em Cacoal,  notícias importantes,
recursos já garantidos, e que breve deverão estar liberados.
Salienta que os recursos  que o prefeito  traz estão sendo
trazidos da periferia  para  o centro  da cidade,  o inverso do
que sempre  ocorreu,  os benef ícios primeiro  para o centro,
depois para os bairros.  Diz que  para o Bairro  Vista  Alegre
tem novidade  com relação ao asfaltamento,  o meio  fio e
calçadas contemplou  parte da Avenida Primavera,  e em
conversa com o prefeito e Secretaria de Fazenda, apesar da
distribuição do carnê de Contribui ção de Melhorias,  foi
suspenso o pagamento  de dois meses, considerando  a
necessidade de investimentos,  e abriu  para  que o morador
faça a calçada e possa abater no IPTU, o que ajuda os
moradores neste momento. O vereador Valdomiro Corá, PV,
diz o seguinte: “Senhor presidente, gostaria de enviar ofício
ao prefeito deste município, ao qual reclamação dos
guardas do município, dos guardas do nosso município,
sobre a reclamação do chefe Marinho, aonde vem
perseguindo os funcion ários deste munic ípio. Eu gostaria
prefeito que o senhor cobrasse do chefe Marinho o respeito
e o carinho pelos guardas que fazem o seu trabalho, lutando
durante o dia, a noite,  para defender  nosso  munic ípio, o
patrimônio de nosso  munic ípio, o qual  muitas  vezes  não é
respeitado pelo  seu chefe.  Gostaria  tamb ém de cobrar  do
Secretário Municipal de Obras sobre a Avenida Primavera, o
qual a chuva já chegou e está invadindo as casas daqueles
moradores, e já teve  muito  morador  com  preju ízo, já caiu
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muro, já invadiu água nas suas casas e a  população está no
prejuízo. E também gostaria de cobrar do prefeito do
município, que quando fosse em uma rádio, televisão, falar
de algum vereador deste município,  era bom que ele citasse
o nome, até porque ele fala  as coisas  que a população não
se agrada, a população sabe da verdade, o que acontece no
município de Cacoal,  eu estava  até notando  e tenho  aqui
documentos aonde,  nesta  administra ção se investiu  pouco
na saúde do município de Cacoal. Eu estava olhando aqui a
lista de portariados do município de Cacoal, quatrocentos e
sessenta e um mil reais por mês, enquanto  o prefeito
mandou aqueles portariados que ganham quinhentos e dez
reais, ele mandou muito embora, e quando se vê o discurso
falando da saúde, realmente os médicos desanimam,
enquanto um médico ganha em torno de cinco mil e
seiscentos reais, tem motorista do município de Cacoal, que
não sou  contra  motoristas,  eu acho  que  deve  ganhar  bem,
mas ganha aí em torno de quatro  mil e duzentos  reais,
aonde um chefe de guarda de trânsito no município de
Cacoal, que já tem  em seu salário, tem  aqui  em torno  de
mais portaria,  mil e setecentos  reais;  aí nós vamos  lá na
própria secretaria  de trânsito, não vejo o que que estes
guardas de trânsito, ficam aí debaixo  das árvores, ali no
César anotando  placas  de motos,  perseguindo  produtores
que vem da zona rural, pessoas ali com portarias de três mil
e duzentos  reais.  Aí como  esta  saúde vai melhorar?  Como
vai melhorar  este munic ípio de Cacoal,  Drª Raquel?  Se o
dinheiro deste município está investido em folha de
portarias, eu não sou contra os portariados do município de
Cacoal, não, eu acho que tem que ter o portariado, tem que
ter pessoas  que trabalham,  mas  persegui ção não pode  vir
em cima dos ‘pequenininhos’, que não tem defesa, que tem
pouco estudo, que não tem ninguém por eles, aí você vai ali
no assentamento da Linha  06,  um  caminh ão de água para
levar ali para os moradores da Linha 06 é a maior
dificuldade, os moradores precisando de água, é preciso os
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moradores virem até a casa do prefeito  para ganhar  um
caminhão de água, aí o prefeito  vai na rádio dizendo  que
tem vereador  que a língua dele não cabe dentro  de um
caixão. Não, realmente, não cabe dentro caixão não, porque
eu não vi nenhum  morador  morrendo  aqui por causa de
língua, mas o vereador  tem que estar aqui cobrando  do
prefeito o respeito pelo povo desta cidade. Tem aqui,  ó, foi
aprovado por esta Casa, contrato  do aterro sanitário do
município de Cacoal, aonde Cacoal não pagava nenhum
centavo, mas como, realmente tudo está bem nesta cidade,
está aqui o contrato  de mais de cem mil reais por mês,
pagando para a empresa Nova Era, lá de Ji-Paraná, empresa
que ganhou a licitação, aí a gente fica olhando,  aterro
sanitário, o munic ípio paga,  limpeza das ruas do município
de Cacoal, empresa ganhando dinheiro para fazer a limpeza,
aí você o aluguel dos caminhões coletores de lixo de Cacoal,
também o prefeito  poderia  ter comprado  dois caminh ões
para fazer o serviço enquanto  paga em torno  de vinte e
cinco mil  reais  para  estes  dois  caminhões coletarem o lixo
de Cacoal. Se você for analisar, pensando bem, é tudo gente
que vem ‘sungar’ o município de Cacoal, nenhuma empresa
dessa que eu citei  é do município de Cacoal,  tudo empresa
de fora, não sei qual que é a ‘maracutaia’ ainda,  que eu
estou lutando para descobrir isso, que a empresa de Cacoal
não ganha, só empresa de fora, aí vem empresa de Vilhena
também carregando o lixo hospitalar do município de
Cacoal, só empresa  de fora. Aí a gente escuta  aí, que o
prefeito foi em Bras ília vai trazer  dinheiro,  mas  até agora
não veio dinheiro, eu acho que presidente da República diz:
“Companheiro, contrata aí um jabuti ou uma tartaruga, que
é mais lerda, para levar dinheiro para Cacoal”. Que esperar
melhora nesta  administra ção não precisa,  porque  todas  as
empresas que vem trabalhar em Cacoal tem que ser de fora,
eu acho que se contratar um empresa para tocar a saúde do
município de Cacoal de fora, talvez vai acontecer milagre de
piorar mais, por que não tem mais jeito. Então, senhor
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presidente, esta  Casa  tem que  chamar  o prefeito  e dizer  o
seguinte: “Portariado deste município que realmente
trabalha merece ganhar, agora portariado que está só
esquentando banco, falando mal da vida dos outros,
botando minhoca na cabeça do prefeito, este portariado tem
que ser mandado embora. A semana passada nós estivemos
na Avenida Primavera, eu, o vereador Fernando, Toninho da
EMATER, Toninho Masioli, o secretário ficou de ir lá
conversar com a população, até ontem, este secretário não
atende nem mais o telefone,  vereador,  porque não tem
compromisso com  Cacoal,  ele  é de Andreazza,  mas  o povo
de Andreazza não quis ele nem para administrar nada lá em
Andreazza, o padre  Franco  falou:  “Não, vamos  pegar  este
aqui”, para travar Cacoal, então minha gente é uma falta de
respeito que este prefeito tem com a população de Cacoal.
Eu vejo aí vereador balançando a cabeça, porque realmente
ele fica até com  vergonha,  porque  no passado  ele criticou
tanto e hoje ele não pode criticar nada, porque a população
tai, precisando de  tudo,  e ele  não tem o que falar,  ele tem
que balançar a cabeça, e ficar quieto e olhar o tempo passar.
E só para concluir  meu discurso,  rapaz aqui eles estão
faturando dinheiro,  hein,  o SAAE  de Cacoal,  em fevereiro
arrecadou quatrocentos e quarenta e dois mil e setecentos e
sessenta e cinco  reais,  quando  foi em setembro  agora,  foi
para novecentos e quarenta e um mil e seiscentos e vinte e
quatro reais, o município está arrecadando  dinheiro da
‘largura da boca’, agora para melhorar a saúde do município
de Cacoal a população esquece,  agora para melhorar  a
portaria da ‘petezada’ no munic ípio de Cacoal,  você pode
tere certeza que isso vai continuar. Um abraço.” A vereadora
Uriety do Prado Dorofê, PMDB, diz que foi importante  a
explanação do  secretário, e todos puderam entender o que
ocorre na saúde do município e parabeniza o secretário pela
sua dedicação e também dos funcionários do saúde.
Comenta sobre o que o município devia e o que atualmente
deve, e que está muito bem administrada  a saúde do
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município. Com relação a falta de oftalmologistas,  houve
concurso público, com inscrição em vários lugares,  e no
último foi aprovada uma oftalmologista  que deve já
começar a trabalhar  neste mês, e tem certeza  que  isto  vai
ajudar muito. Com relação a neurologistas  não houve
inscrição, devido a salário, mas tem certeza que a saúde de
Cacoal vai trabalhar muito, pois sabe o que é feito na
Unidade Mista, onde tem muitas  pessoas  que trabalham
para o bem  do próximo. O vereador  Luiz  Carlos  de Souza
Pinto, PTB, passa a presidência da sessão para o 1°
Secretário, Cezar Castro, e ocupa a tribuna onde agradece a
Secretaria Municipal de Educação pela recuperação do
parque infantil da Escola José de Almeida.  Agradece  ao
Secretário Municipal de Saúde, esclarecendo que os desafios
da saúde são grandes, tem se que ‘matar um leão’ todo dia,
um problema do estado, do Brasil. Fala que estão querendo
agora ressuscitar  a CPMF, com outro nome, mais uma
‘facada’ no bolso do brasileiro. Pede que ofício seja enviado
ao Secretário Municipal  de Obras, pois mal começou a
chover e já houve problemas sérios em Cacoal, um deles na
Avenida Cuiab á na marginal  da BR-364,  os bueiros  todos
entupidos. Fala que há necessidade de se fazer mutirão para
desentupir os bueiros da cidade, todos estão cheio de areia,
de terra, e haverá problema sério com relação a isso.  Logo
após volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do Dia.
Todos os vereadores  estão presentes.  O Requerimento  n°
92/10-CMC de autoria do vereador Valdomiro Corá, que no
uso de suas  atribui ções lhes  conferidas  por lei, requer  do
Prefeito Municipal,  no prazo  legal,  a cópia do contrato  da
empresa vencedora  dos serviços de recolhimento  do lixo
hospitalar do município de Cacoal, é colocado em discussão.
Como o vereador  Antonio  Masioli  se dispôs a discutir  o
Requerimento n° 92/10-CMC, o mesmo é encaminhado para
a Ordem do Dia da próxima Sessão Ordinária. O Sr. Presidente
Luiz Carlos de Souza Pinto após verificar nada mais haver a deliberar
na Ordem do Dia, declara  encerrada  esta sessão às 21h30min,
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mandando que se lavrasse esta ata, que vai,  após lida e discutida,
assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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